

A XVI. Erdők Hete rendezvényei

Az október első hetén tizenhatodik alkalommal megrendezett Erdők Hetén az idei évben 100 helyszínen és programon több tízezer látogató vett részt. A programkínálat gazdagságát érzékeltetik a következőkben ízelítőül csokorba gyűjtött beszámolók.

„Fedezd fel az erdőt az erdészekkel Lengyel-Annafürdőn!”



2012. október 16-án több mint 120 gyermek kacajától volt hangos az annafürdői erdő. Ezen a napon tartotta ugyanis a Gyulaj Erdészeti és Vadászati Zrt. a XVI. Erdők Hete alkalmából szervezett programjait a lengyel-annafürdői Turisztikai és Természetismereti Központban. Gál László, a Zrt. Erdőművelési és közjóléti ágazatvezetője üdvözölte reggel az összegyűlteket, majd Szegedi Viktória, az Erdei Iskola vezetője ismertette a választható programokat. Bár az időjárás nem volt épp kegyes a kirándulókhoz, a gyermekek lelkesedését nem törhette le. Minden jelentkező csoport részt vehetett terepi, és kézműves foglalkozásokon egyaránt, kipróbálhatta az Annafürdőn rejlő összes interaktív játékot, és bárki megkóstolhatta milyen finom ehető növényeket rejt az erdő ilyenkor, ősszel.

A túrák végeztével a megfáradt vándorokat frissen sült köményes kifli, és különböző gyógyteák várták az előzőleg berendezett Erdei büfében. A gyermekek kreativitását fejlesztő kézműves foglalkozásokon természetes anyagokból készültek különböző mesebeli és valóságos lények, virágcsokok.

A terepi foglalkozásokon kiemelten foglalkoztak az erdő, mint védendő élőhely jelentőségével. A túravezetők igyekeztek rámutatni, miként ad az erdő munkát számos családnak, és hogy jelenik meg mindennapjainkban a fa, mint erdeinkből érkező sokszínű, természetes nyersanyag.

Gyulaj Erdészeti és Vadászati Zrt.

Erdősongás az „Erdők Hetén” a Mecsekerdőnél

A XVI. Erdők Hete rendezvénysorozat idei jelmondata, miszerint „Fedezd fel az erdőt az erdészzel!” a Mecsekerdő Zrt. által szervezett programok mindegyikén megvalósult. Bár, ez nem jelenti azt, hogy minden esetben az erdőt járták a gyerekek, volt, amikor elég volt nekik az Európában is egyedülálló hangzást nyújtó pécsi Kodály Központban meghallgatni egy ifjúsági koncertet, amely az erdő, a természet témája köré szerveződött.

Október 1-6. között erdészek vezetésével mintegy 330 általános iskolás vett részt Pécs-Árpádtetőn, az erdei iskolában a Mókus Suli Erdészeti Erdei Iskola terepi programjain.

Játékos természetismereti vetélkedőre hívták október 2-án a pécsi Szent István térre a Mókus Suli oktatói a 3-4. osztályosok és az 5-6. osztályosok 4 fős csapatait. A fák között felállított akadálypályán az eső ellenére több mint kétszázan bizonyították tudásukat. Ezzel egy időben a 7-8. osztályosok számára erdészek tartottak 30 perces vetítéses előadást és eszmecsere-t „Ültess fát és használd fát” címmel.



A legnagyobb látogatottságot a Mecsekerdő Erdősongás c. programja érte el október 4-én a pécsi Kodály Központban. A Dél-Dunántúli Filharmonia Ifjúsági Bérlet sorozatának 5. előadásán mintegy ötezer gyermek ismerte meg az erdő témakörében – erdő, madarak, vadászat, természet – született klasszikus műveket, emellett megtekinthette a Mecsekerdő Zrt. erre az alkalomra készült rövidfilmjét a felelős erdőgazdálkodás-

ról. Mind a filmet, mind a koncerteket érdeklődve hallgatta a közönség.

Október 10-én rendezték meg Alsókövesden és Nagymátén a hagyományosnak számító „Fekete István nyomában” című természetismereti, terepi akadályversenyt az író életéről, az erdő-mező növényeiről, állatairól általános iskolásoknak. A Duna-Dráva Nemzeti Park társrendezője a Mecsekerdő Zrt. volt. A mintegy félszáz diák Baranyából, Somogyból, sőt Veszprém megyéből érkezett.

A Mecsekerdő Zrt. másik erdei iskolája, a sasréti Kikerics október 13-án és 14-én várta az Almamelléki Állami Erdei Vasúttal az Erdők Hete látogatóit. A kisvasutazás mellett a családok játékos programokon vehettek részt a XVI. Er-



dők Hete jelmondata jegyében: szakvezetési tanösvénytúra, fasúly-tippelő és mozdonytoló verseny, kézműves játszóház, íjászbemutató és oktatás szerepelt a kínálatban.

Mecsekerdő Zrt.

XVI. Erdők Hete a NEFAG Zrt.-nél
A XVI. Erdők Hete rendezvénysorozat keretein belül a NEFAG Zrt. **9 helyszínen 13 programot szervezett, melyen összesen 1210 fő vett részt.**

Több iskolás, óvodás csoport látogatott ki a Széchenyi Ökoturisztikai Parkerdőbe, illetve az Erdei Művelődés Háza és Iskolába, Pusztavacsra, Monorra, Tiszaigarra.

A Kacska úti Óvodások is kilátogattak a NEFAG Zrt. Erdei Művelődés Há-



za és Iskolájába, ahol izgalmas, mókás, délelőttöt tölthettek el a szüleikkel, és óvó nénikkel együtt. A Bagolyvár Vadasparkot fedezték fel először, megtették az ott lakókat, majd pedig a bátrabbak lovagolhattak is egy kört. A közel 100 fős csapat ezután a hatalmas játszótérre indult. Míg a kicsik felfedezték a különböző játékokat, addig a „nagyok” fakorongot csiszoltak, melyre erdészcsillagot pecsételtek, amit nyakláncként haza is vihettek a délelőtti foglalkozás végén.

Monoron az erdészet előtt az erdők gyümölcseit kóstolhatták meg az arra járók, illetve megismerkedhettek az erdészek munkájával. Közben megtudhatták mennyit is nő az erdő az országban, illetve a térségben egy másodperc alatt.

Pusztavacson a hely iskolások látogattak ki a Parkerdőbe, ahol túrán vettek részt Nagy András vezetésével, illetve különböző ügyességi játékokat próbálhattak ki.

Szombaton az Állatok Világnapja és a Bagolyvár Vadaspark 5. születésnapja alkalmából nagyszabású rendezvényt tartottunk Szolnokon. Közel 500-an látogattak ki. A jelmezbe bújt gyerkőcök, illetve akik a természet kincseiből készítették felismerhető állatkát, akár a helyszínen is, ingyen léphettek be a Vadasparkba. Öt állomásos túrán vettek részt, ahol megismerkedtek az állatokkal, növényekkel, az erdészek munkájával. Ha ezt sikeresen teljesítették, lufiból hajtogatott állatfigurát kaptak ajándékba, továbbá kutya agility bemutatón is részt vehettek. A Bartók Béla Zeneiskola növendékei erdei hangversenyt tartottak a NEFAG Zrt. székházának előterében.

NEFAG Zrt.

Erdők Hete Nyíregyházán – akadályverseny, rajzpályázat, erdei túra

A XVI. Erdők Hete országos program-sorozathoz kapcsolódva Nyíregyházán is több rendezvény várta az érdeklődőket októberben. A Pál Miklós Erdészeti Erdei Iskola és a Nyíregyházi Erdészet nemcsak a gyerekeket, hanem a családokat is hasznos és érdekes programokkal várta. Tölgyfa Gáborné Bereczki Edit, az erdei iskola vezetője számolt be a rendezvényekről:

Nyíregyházi felső tagozatos általános iskolás diákok számára hirdettük meg a „Kiből lesz erdész?” című vetélkedőt. Nyolc tanintézményből 25 csapat küldte vissza az előzetes feladatlá-

pot, a gárdák közül a 7 legjobban szereplő került be a döntőbe. A Sóstói-erdőben megrendezett akadályversenyen nyolc állomás volt, ahol elméleti és ügyességi feladatokat kellett megoldaniuk a gyerekeknek. A többi között növényeket és állatokat kellett felismerniük, de számot adtak például erdészeti ismereteikről is. A legjobbnak az Arany János Gimnázium és Általános Iskola Diákotthon és Gyermekek



Átmeneti Otthona Szőlőskerti Angol Kéttannyelvű Tagintézményének Ómajtényi Bendegúz, Szikszai Diána, Zelei Bálint összetételű csapata bizonyult. A második helyet a Móricz Zsigmond Általános Iskola triója (Demeter Áron, Lipcsei Péter, Török Endre) szerezte meg. A harmadik helyezett csapat tagjai a Kodály Zoltán Általános Iskolából kerültek ki: Balogh Csenge, Éberhardt Eszter és Máté Tóth Zsófia.

Kányádi Sándor: „Világga ment a nyár” című meséjének ábrázolása volt a feladat az óvodások számára meghirdetett rajzpályázaton. Összesen 104 pályamunka érkezett, közülük választotta ki a zsűri a legszebb 33-at: ezek készítői vettek részt az erdei iskolában megrendezett eredményhirdetésen. A rajzversenyt a hat éves Orgován Vanessza (Sója Miklós Görögkatolikus Óvoda) nyerte, megelőzve Horváth Szimonettát (Sója Miklós Görögkatolikus Óvoda) és Oláh Petrát (Gyermekkert Óvoda). Lévai Luca (Eszterlanc Északi Óvoda Nyitnikék Tagintézmény) különdíjat vehetett át.

A programsorozat részeként családi túra is volt a Sóstói-erdőben. Szokolovszki Géza, a Nyíregyházi Erdészet erdőgondnoka kalauzolta az érdeklődőket. A résztvevők hallhattak a megyeszékhely tüdejének számító erdő természeti értékeiről, és tájékozódhattak az aktuális őszi munkákról is.

Összegzésként elmondható, hogy az Erdők Hete rendezvényei nagyon sok nyíregyházi megmozgattak, sokan fedezték fel az erdőt az erdészek-

kel. Például a már hagyományos NYÍR-ERDŐ napon résztvevők létszáma megközelítette az 1000 főt – vont rövid mérleget Tölgyfa Gáborné Bereczki Edit.

Nyírerdő Zrt.

A somogyi erdők felfedezése

Somogyban is jelentős események zajlottak a XVI. Erdők Hete során. A SEFAG Zrt. központi nyitórendezvénye a „Fedezd fel a somogyi állami erdőket az erdészekkel” címet viselte. Három helyszínen, a megyei könyvtárban, az Agórában és a nyugdíjasok klubjában, azonos időpontban, közel kétszázötven aló tagozatos gyermek ismerkedett Európa természeti örökségével, az erdei munkahelyekkel és a fa energetikában betöltött szerepével. A tájékoztató előadásokat interaktív feladatokkal, vetélkedőkkel tették izgalmassá.

A SEFAG mind a nyolc erdészeténél, több helyszínen is megszervezték a „Fedezd fel az erdőt az erdészekkel!” vetélkedőt, és az erdészek tanösvény túrára



is vezették a tanulókat. Természetesen részt vett a programokban a sziaígyi Madárlátta Suli, valamint a Mesztegnyői Erdei Vasút is.

A legnagyobb létszámot – példás társadalmi összefogással – a záró eseményt tartó Barcsi Erdészet és a Dráva Völgye Középiskola tudta mozgósítani. A kétnapos rendezvényen – együttműködve a Duna Dráva Nemzeti Parkkal és a Vízügyi Igazgatósággal – a helyi és a környékbéli iskolák több mint kilencszáz tanulója számára szervezték meg programjaikat.

Összességében – az időjárás által nem mindig „támogatott” sefagos rendezvényeken – több mint kétezer gyermek ismerkedett az erdő életével, az erdészek munkájával. 🌿

SEFAG Zrt.